

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
Egy hóra 200 KORONA, HEGYEDÉVRE 6 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 18 KORONA.

POLITIKAI NAPLAP.

FELMÉRŐ SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTUDOSÍTÓK: HOFFMANN ÉS KRUMOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓSZÁLLÁS: FIAC-UTCA 49.

Nagy tüzezharcok a nyugati fronton

A romániával kötött fegyverszünetet március 22-éig meghosszabbítottuk

Vezérkarunk jelentése

Budapest, március 20. — Hivatalos jelentés.

Különös harci esemény nem volt.

A Romániával való fegyverszünet március 22-ig meghosszabbított.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, március 20. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös és a német trónörökös hadserege: A tengerpart és a La Bassée-i csatorna között az élénk felderítő tevékenység tovább tartott. A tüzezharcok, amely ezeken a szakaszokon reggel ellanyhult, délután megint erősödött. Az arcvonal többi részén a harci tevékenység csak az esti órákban éledt fel Cambrytól délnyugatra, az Oise és az Ailette között, Berry au Bacoitól északra és a Champagneban egyes helyeken.

Gallwitz és Albrecht württembergi herceg hadserege: Verdunnál a tüzezharc hevesen tovább folyt. Mindkét fél tüzezharc sok helyen nagymennyiségű löszér felhasználásával harcolt egymással. Burestől északra egyik vállalkozásunkból foglyokat és géppuskákat szállítottunk be. Erős tevékenységet fejtett ki az élenség a Parroy-erdőben. A kora reggel óta fokozódó tüzezharc végül szakadatlanul egészen a sötétség beálltáig tartott. — A francia tüzezharc a Blamont és Hadonvilleri szakaszon is élénk volt.

KELETI HARCTÉR.

Ukrajnában az Olwipolból északra vezető vasútvonalak megtisztítása céljából előnyomuló württembergi csapatok Nowo-Ukrajnában erős harcok után elűzték.

A Romániával kötött s a szerződés szerint március 19-én lejárt fegyverszünetet március 22-éig éjjeli 12 óráig meghosszabbítottuk.

A többi harcterekről nincs újság.

LU DENDORFF,

első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, március 20. A Wolff-ügynökség jelenti március 20-án este:

A harctereken nincs újság.

Verdun előtt a tüzezharc erőssége az esős és ködös időjárás mellett csökkent.

Óriási feszültség a nyugati fronton

Berlin, március 20. Az utóbbi időben a közvélemény feszült érdeklődéssel várja a nyugati harctéri eseményeket. A „Vorwärts” haditudósítója a következőket jelenti: Az óriási feszültség, amely a pompás tavaszi időben a nyugati arcvonal e részén a lelkeket megtölti, minden percben kirobbanhat. E pillanatban még nem tudni, hogy a rettenetesen felszerelt és előkészült két fél közül melyik fog támadni. A minap megtekintettem a St. Quentin és Lille közötti arcvonalszakaszt. — Minden jel azt mutatja, hogy ezen a szakaszon kell az ellenség leghevesebb akciójára számítani. Itt a legerősebb felderítő szolgálat és mindkét részről olyan lázasak az előkészületek, amelyek a legnagyobb vállalkozásokat szokták megelőzni. Még senkinek sem tudja, hogy mi a tulajdonképeni célja az angoloknak ezen a vértől oly bőségesen ázott szakaszon. A németek itt, épp úgy, mint az egész arcvonalon, igen erősen felkészültek. A szomszédos szakaszok közül különösen figyelemreméltó a flandriai arcvonal. Az itteni sík terület a legutóbbi véres harcok alatt mindkét félre olyan alkalmatlannak bizonyult, hogy ezen a területen komolyabb harcokra mostanában aligha kerül a sor.

Az angol hajók elhagyják Hollandiát

Amsterdam, március 20. Az itteni lapok szerint a rotterdami kikötőkben levő angol hajók azt a parancsot kapták, hogy az első jelzésre legyenek készen az indulásra.

Az entente hollandiai erőszakosságai és a németek

Berlin, március 20. A birodalmi gyűlés főbizottságának mai ülésén Erzberger képviselő felvilágosítást kért arra nézve, hogy a birodalmi gyűlés mit szándékozik tenni az entente Hollandiára gyakorolt nyomásával

szemben. Az elnök a vitát, amelybe Busche államtitkár felvilágosításokat adott, bizalmas jellegűnek jelentette ki.

Hollandia még nem válaszolt Angliának

London, március 18. A Reuter-ügynökség jelenti: A kormány még nem kapott választ a hollandiai kormánytól a szövetségesek jegyzékére. Az a hír, hogy Hollandia hozzájárult volna a szövetségesek követeléséhez, nem nyert megerősítést. Ezért a szövetségesek újból közlik Hollandiával, hogy ha a jegyzéket nem fogadná el, minden további nélkül elreklárlják a hajóikat.

München, március 20. — A Münchener Neueste Nachrichten jelenti: Politikai körökben a holland semlegesség megsértését látják abban, hogy Hollandia teljesíti Amerika és Anglia követelését. Követelni kell a gazdasági kérdések teljesítését, amelyeket eddig Hollandia, utolva semlegességére, megtagadott.

A király az olasz harctéren

Bécs, március 20. A Magyar Távirati Irodának jelenti: Ő felsége Arz báró vezérkari főnökkel és a szokásos katonai kísérettel vasárnap délután a délnyugati frontra utazott, ahonnan ma, 20-án, tért vissza Badenbe. Ő felsége több parancsnokságot, csapatot, intézetet tekintett meg a veneziai tartományban és Dél-Tirolban.

A japán mozgósítás

Genf, március 20. A japán kormány hét hadosztályt behívott és a japán kikötővárosokra kihirdette az ostromállapotot.

Oroszország kibékül Ukrajnával

Kopenhága, március 20. A népbiztosok tanácsa elhatározta, hogy kibékül Ukrajnával, a fennálló nézeteltéréseket megszünteti és lehetőleg egyenleti utat a testvéri viszony kifejtésének.

Oroszország hadi kiadása

Pétervár, március 20. A Havas-ügynökség jelenti: A népbiztosok tanács hivatalosan jelentette, hogy Oroszország hadi kiadása 1918. január 15-ig 50 és fél milliárd rubel.

Német bizottságok az orosz minisztériumokban

Berlin, március 20. A német kormány értesítette a pétervári kormányt, hogy a békeszerződés ratifikálása után az orosz minisztériumokba a békeszerződés kötelezettségei teljesítésének ellenőrzésére bizottságokat küld ki.

Leninék Wilson ellen

Zürich, március 20. A Newyork Herald jelenti Pétervárról: A Prawda, Lenin lapja, hevesen kikelt Wilsonnak a moszkvai kongressz-

URANIA

Ma, osztrákországon
március 21.

A CSINYA FIÚ

fantasztikus történet
4 felvonásban.

Főszereplők:

Kramer Leopold
B. Marton Erzsébet
Balassa Jenő.

Bőbudasok kezdete:
5, 7, és 9 órákor

APOLLO

Ma, osztrákországon
március 21.

Új Jókai-film

Gazdag

Szegények

Jókai legérdekesebb
több regénye
4 részben.

Főszereplők:

Szentgyörgyi Mártha
Mattyasovszky Ilona
K. Demjén Mari
Somlai Arthur
Szöréghy Gyula
Lajthay Károly.

Bőbudasok kezdete:
5, 7 és 9 órákor.



szushoz intézett üzenete ellen. A milliárdosok királyának, a szabadság ellenségének nevezi őt, aki csak azért hívta segítségül a japánokat, hogy Oroszországot szétforgácsolja.

Odessza és Nikolajew elfoglalása

Stockholm, március 20. Odesszát és Nikolajewet a szövetségesek harc nélkül foglalták el. Az odesszai orosz flotta Szabasztopolba menekült.

A spanyol kormány lemondott

Madrid, március 20. Garzia di Pietro miniszterelnök ma közölte, hogy a kabinet lemondott.

Ujabb 18,000 tonna

Berlin, március 18. A Wolff-ügynökség jelenti: Buvárhajóink újabban ismét 18,000 bruttó regisztertonnát silvesztettek el.

Kállay Ubul kormánybiztos Debrecenben

— A Hadigondozó értekezlete —

Kállay Ubul országgyűlési képviselő, a hadigondozás kormánybiztosa ma Debrecenbe érkezett, hogy itt a város és a vármegye vezető köreivel a szükséges teendőket és a követendő eljárást megbeszélje és a szükséges utasításokat megadja. — A kormánybiztos Weszprámy Zoltán főispán, Márk Endre udvari tanácsos polgármester, Pákozdy Sándor alispán fogadták.

Délelőtt a vármegyeháza kistanácstermében értekezlet volt, amelyen a város és a vármegye és a vármegye járásainak, városainak és községeinek vezetői vettek részt. Az értekezleten Kállay Ubul kormánybiztos tájékoztatta a megjelenteket azokról a célokról, amelyeket az állam az Országos Hadigondozó Hivatal útján el akar érni. Majd az adminisztratív kérdéseket tárgyalták.

A kormánybiztos az újságírók előtt a következőket mondta:

— Az értekezlet célja az volt, hogy megállapítsuk azokat a kereteket, amelyek között Debrecenben és Hajdumegyében a hadigondozásra szorultakat gyámolíthatjuk. Nem csupán a pénzbeli segélyezések biztosításáról van szó, hanem arról is, hogy a hadbavomultaknak, a rokkantaknak, a hadbavomultak családtagjainak olyan munkaalakalmat adjunk, amelyek őket a háborúelötti társadalmi helyzetükbe segítik. E célból a törvényhatóság területén Debrecen és Hajdumegyére kiterjedő hatáskörrel népirodát állítunk fel, amelynek feladata lesz a hadigondozásra szorultak ügyével foglalkozni. Ez a népiroda önállóan fog működni, de természetesen a törvényhatóságok felügyelete alatt. Élre egy, a főispán ur által javaslatba hozott arra érdemes egyén kerül, aki a szép és nemes ügyet teljes mértékben átérzi és hivatott lesz a hadigondozás ügyének vezetésére, irányítására.

Hir szerint a Hadigondozó népirodája legközelebb megnyílik s kinevezik a népiroda vezetőjét is.

— Raiffay Sándor a politikai viszály ellen. Budapesti tudósítónk jelenti: A Deák-téri evangélikus templomban ma Kossuth Lajos halálának évfordulója alkalmából gyászszentisztelet volt, amelyen Raiffay Sándor dr. rendkívül nagy hatású beszédet mondott. A megrázó beszédben szólt a pártviszályról. — Hazánk ma fordulóponton áll. A nemzeti erk. egyesítésére van szükség. A nemzet védelmére csatolta Kossuth Lajos Erdélyt az anyaországhoz s örök szegénye volna a magyarországnak, hogy ha most az az Erdély, amely évszázadokon át védelmezte az anyaországot, bizalmában megcsalatoznék. Kéri, irtsák ki a pártviszályt a politikai életből. Az istentiszteleten jelen volt Apponyi Albert gróf és Tóth János is.

A tengeralattjáró-háború

Rónay Tibor sorhajóhadnagy előadása vetített képekkel

A világháború legjelentősebb hatásaihoz tartozik, hogy a legszélesebb néprétegeket vontta be az állam szoros kulturális életébe és milliókkal, akik azelőtt az állam nagy feladataitól távol állottak, megértette az állam nagy problémáit, mint saját jövő boldogulásuknak megoldására váró feladatait. E feladatok között élt elsősorban, de — sajnos — még nem teljesen értékelve, a magyar tengerpart kérdése. Mikor milliók és milliók a tengerek szabadságáért küzdenek, mi megelégedzünk saját tengerünkkel, az Adriával. Mikor Oroszországnak a tengerért folytatott évszázados küzdelme mindenki előtt ismeretes, mikor mindenki épen Oroszország példájából leszüretti azt a tanulságot, amit a tengertől elzárt állam vergődése önként nyújt, a magyar tengerpart iránt közömbösekké maradunk. — Pedig ha egy kérdés fontos és az egész állami életünkre nézve döntő, ugy ez a magyar tengerpart kérdése.

A gazdasági önállósághoz, amely után minden magyar állami férfit törekszik, a tengeren át vezet az út. Nincs az az állam, mely tengerpart nélkül megélni tudjon, de nem elég csak a tengerpart politikai birtoklása, hanem szükséges, hogy azt nemzetiileg is magunkévá tegyünk. Minden ember lelkében a haza fogalmában az Adriának ép oly szerepe kell, hogy legyen, mint a magyar Alföldnek. A magyar föld csak magyar tengerrel együtt képes élni. A jövő Magyarország minden polgárának szeme előtt kell lebegnie, mily nagy a magyar tengerpart birtoklásának jelentősége. Nem szabad, hogy hátra maradjon a többi nemzetek mögött, amelyek minden erejükkel saját tengerük birtoklására, tengerpartjuk kiépítésére, hadi és kereskedelmi flottájuk fejlesztésére törekcsenek. Elég, ha Ausztriától vesztünk példát. A világháború első éveiben Magyarországból százezrek folytak be az osztrák Flotta-Liga által rendezett gyűjtésekbe. Még régebben a magyar közönség és kereskedelem egyaránt támogatta az osztrák tengeri akciókat. — Osztrák fürdőbe ment üdülni közönségünk. Osztrák hajók osztrák kikötőkbe szállították a Magyarországnak szánt árukat, amelyek osztrák vasutakat is gazdagítottak. Állandó adófizetői lettünk ezáltal az osztrák érdekeknek és az osztrák tengeri hatalom fejlesztésével saját államiságunkat törpítettük.

Ennek meg kell szünni. Nemesak magyar kikötő kell, nemesak magyar flottára van szükségünk, hanem magyar tengerpartra is. Hadi flottánk nem egy dicsőséges akciója megmutatta, hogy mily értékes elem a magyar a tengeren is. Ahogy a nagy sik Alföld fia megállja a helyét az Alpok jégtakarta meredekéin, ép oly mértékben tünt ki megbízhatósága és tetteire az előtte idegen tengeren is. A háború szomorú incidensei még jobban bebizonyították, mily nagy nemzeti érdekek fűződnek hadi tengerészetünk és tengeri irtóalmunk céltudatos fejlesztéséhez, a magyar elemek térfoglalásához a tengeren és különösen az Adria keleti partvidékén való szilárd elhelyezkedésünkhöz. A magyar tengerpartnak nemesak névleg, hanem tényleg is magyarnak kell lennie.

A magyar Adria Egyesület már évek óta sikerral propagálja ezeket a nemzeti törekvéseket, amelyek megvalósításához azonban az egész művelt magyar társadalom tömörülése szükséges. Működésüknek köre kiterjed a tenger tudományos kutatására, a tengeri halászat előmozdítására, tengeri üdüllő helyek fejlesztésére, a kereskedelemnek és iparnak a magyar tengerpartra és a magyar tengerre való irányítására. Az ő kebelében alakult a magyar Flotta Liga, amely különös súlyt helyez arra, hogy a magyar közönséget meggyőzze a hadi és kereskedelmi tengerészet hivatásának és fejlesztésének kiváló nemzeti és gazdasági jelentőségéről és annak a szükségességéről, hogy Magyarország ezek minden ágazatában elfoglalja az őt joggal megillető helyet.

A Magyar Adria Egyesületnek köszönhetjük, hogy ma este magunk közt üdvözölhetjük dr. Rónay Tibor sorhajóhadnagyot, aki érdekes vetített képes előadásban fogja ismertetni a tengeralattjáró-háborút. — Beszélni fog e háború eredetéről, jogosultságáról, eddigi eredményeiről, zavaró hatásairól ellenségeink ellátásában és hadi tényeiben; a hajóter aggasztó fogyásáról, következményeiről a közel jövőben és a békére kényszerítő hatásáról. Az előadás, amelyet dr. Haendel Vilmos udv. tanácsos, egyetemi tanár vezet be, ma, csütörtökön este 7 órakor lesz a vármegyeház dísztermében. Belépődíj 1 korona.

Aki hazafiúi kötelességének érzi, hogy a fentebb vázolt célokat előmozdítsa, azt arra kérjük, lépjen be egyszersmind az egyesület rendes tagjainak sorába. Az évi tagdíj 12 korona; ez egyúttal belépésre jogosít, de minden tag megkapja a tagdíj ellenében az egyesület gyönyörűen illusztrált havi folyóiratát is. Ez a pompásan szerkesztett folyóirat sokkal több élvezetet és kellemes órát nyújt, mint bármely más szórakozás, amelyre mindenkinek könnyen akad pénze.

Felvilágosításokat szívesen ad az egyetem földraizai intézete (Ferenc József-ut 24., III., 7. szám) d. e. 10—12-ig. Telefon 10-52.

Elfogták a Piac-utcai betörőbandát

Katonaszökevények tolvajsözvetkezete

A múlt év óta ez év február haváig egymást követték a betörések a Piac-utcai kereskedésekbe. Néhány esetben sikerült a rendőrségnek a tettesek egy részét kinyomozni és letartóztatni, de a legtöbb esetben a tettes ismeretlen maradt. A múlt évben Katz Hermann fériluhakereskedését keresték föl a betörők, akik onnan nagyszámban ruhát loptak el, az idén pedig a Deutsch Albert és fia Bethlen-utcai, Békés Lajos Piac-utcai uridivat kereskedésébe törték be és Ladányi fegyverműves kereskedésébe hatoltak a padlásról, a mennyezet felszakításával. Mindenhol nagyobb mennyiségű és nagyértékű árukat és készpénzt loptak el. Ugyancsak betörést követtek el Geiger Simon nyaralójába, ahonnan ruhaneműket és fehérneműket vittek magukkal a tettesek.

A rendőrség erélyesen nyomozott a betörők után és sikerült megállapítania, hogy mind eme betöréseket Stefan Jakab váraljai születésű, 23 éves kömüves segéd követte el, aki ez idő szerint 9. honvéd gyalogezredbeli katonaszökevény. A betöréseket mindig egy-egy cinostárssal követte el. És pedig a rendőrség megállapította, hogy a Deutsch-féle betörést Pálfi Sándor rokkant katona, a Ladányi-féle betörést Tung József budapesti katonaszökevénnel követte el. A lopott tárgyak értékesítésében Madai Gábor 39. gyalogezredbeli katona volt Stefanak segítségére. — Az óriási mennyiségű lopott tárgyakat a rendőrség Csillag Andrásné Darabos-utca 55. szám alatti lakásán találta meg s azokat lefoglalta.

Az orgazdákat is kinyomozta a rendőrség. Megállapította végül, hogy Stefan Jakab még több betörést is követett el a kertségekben. Ezekre vonatkozóan a nyomozás még folyik. Az összes tetteseket a rendőrség letartóztatta.

Ezzel azután a városban legutóbb történt és eddig még ki nem derített összes betörések tettesei kézrekerültek.

A rendőrséget, különösen Hortobágyi Ernő dr. rendőrkapitányt, aki a nyomozást vezette s a közreműködő detektiveket, különösen pe-

dik Rózsa és jukat illeti e mal és ügyes delmes betör

A 17-67 é

Az osz nyuított be, mányak a gátat nem között levő igénybevétel

A közec szére értető

A munk helyen lehet

A Zita-r

A már deklódest ke a tavaszú ün április 7-én nak megtart lesz, program hogy egyszer

Délelött beli villásreg más virsi spriccerrel. utana tekete éjél a záró posztával, s Persze a fe asszonyai é százan, Frát nek buzgó v

Ezen a pélyre siet, sebb szórak egész este o koztató mo gondja van — szolidak recen közor magát és e szerint a sz

Lesz o vásár, baba és egész na előadás a g nőtteknek, csata és va baré rendez Léderer L. O nepélyenre szerien elkölt, a de segít, mert és a 16-os

Erre a rendezőség babéros hőséggel horo parancsnok adományok Lindenfeld Jenő (pótló Péter és n Zoltán, G Mentze En nos brigád Sándor (p Grünberge mann és M Károlyné, Lajos Fiai 20 drb. to

dik Rózsa és Haresa detektíveket és csoportjukat illeti elismerés, akik kitartó buzgalommal és ügyességgel működtek közre a veszedelmes betörőtársaság kézrekerítésében.

A 17-67 éves férfiak és a 19-40 éves nők közszolgálatára

Bécs, március 20.

Az osztrák kormány törvényjavaslatot nyújtott be, amely felhatalmazást ad a kormánynak a 17 és 67 év közt levő katonai szolgálatot nem teljesítő férfiak és 19 és 40 év között levő nők szolgálatának közcélra való igénybevételére.

A közcél az állam, város és község részére értendő.

A munkát lehetőleg a rendes tartózkodási helyen lehet elvégezni.

A Zita-nap tavaszi ünnepélye

A már sokszor említett és általános érdeklődést keltett Zita-nap tudvalevőleg avval a tavaszi ünnepélyel veszi kezdetét, amelyet április 7-én a Bika-szálloda dísztermében fognak megtartani. Ez az ünnepély olyan színes lesz, programja olyan változatosságot ölel fel, hogy egyszerre sok volna leírni.

Délelőtt már 10 órakor amilyen békeidőbeli villásreggeli lesz, páros kobász, friss tormás virsli soskiflivel és pompás sörrel vagy spriccerrel. Délben nagyszerű hideg ebéd, utána teketekavé. Egész délután és egész este éjjel a zárórág felvágottak, friss kobász káposztával, sonka, sütemények és fagyalt. — Persze a felszolgálat Debrecen előkelő ur-asszonyai és urleányai teljesítik, körülbelül százan, Frater Erzsébet, a Nőegylet elnöknőjének buzgó vezetése alatt.

Ezen a napon mindenki a tavaszi ünnepélyre siet, annál ragyogóbb képet, kellemesebb szórakozást nem talál. Ott egész nap és egész este egymást érik a kellemesen szórakoztató mozzanatok és hozzá igen nagy gondja van rá a rendezőségnek, hogy az árak — szolidak legyenek. Ez az ünnep egész Debrecen közönségé, mindenki otthon érezheti magát és egytornán kivetheti részét kedve szerint a szórakozásból.

Lesz ott Becsali-esárda, jóslás, műtárlat, vásár, babasátor, virágpavilon, pezsgő-lugas, és egész napon át sorsolás. Déltan nagyszerű előadás a gyermekeknek, később kabaret a felnőtteknek, majd szalon parkettánc, komfitticsata és végül általános táncvigalom. A kabaré rendezésében dr. Balkányi Miklósné és Léderer Louis buzgólkodnak. Aki ezen az ünnepélyen részt vesz, nemcsak olcsón és nagyszerűen mulat, de minden fillérével, amit ott elkölt, a debreceni hősök árvaín és özvegyein segít, mert a teljes bevétel a 39. gyalogezred és a 16-os huszárezred árvaalapjára.

Erre az alapra gyűjt már előzőleg is a rendezőség és a közönség megértő szeretettel a babéros hősök emlékéhez méltó áldozatkészséggel hordja adományait a katonai állomásparancsnoksághoz. Tegnap például nagyobb adományokat küldtek dr. Varadi Szabó János, Lindenfeld J. Jenő 200—200 K, Mihalovits Jenő (pótlólag), Emerich Samu, dr. Burger Péter és neje, dr. Bruckner Ernő, Grünfeld Zoltán, Gebauer Károly, Trigrarszky Emil, Mentze Emil (pótlólag) 100—100 K, Wolfi János brigadéros neje, Király István, Schön Sándor (pótlólag), Keiner Adolf, Aszodi Mór, Grünberger és Gülück, Ráhrmer Sándor, Groszmann és Mandel, Gerő E. Ernő, özv. Vámos Károlyné, dr. Tervev Tamás 50—50 K, Szabó Lajos Fiai (pótlólag) 60 K, Epstein N. bazáros 20 drb. tombolatárgy.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
VIGSZÍNHÁZ.

CSÜTÖRTÖK: **Őszi vihar.**
PÉNTEK: **Stambul rózsáa.**
SZOMBAT: Délután: **Románc, színmű.** — Este: **Rátkai Márton, a Király Színház tagjának és társulatának vendégszínháza.**
VASÁRNAP: Délután és este: **Rátkai Márton és társulatának vendégszínháza.**

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

CSÜTÖRTÖK: **Bob herceg.** A) bérlet.
PÉNTEK: **Baccarat,** színmű. B) bérlet.
SZOMBAT: Délután: **Koldus és királyfi,** tündérmese. — Este: **Tatárjárás.** C) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: **Próbaházasság.** Este: **Szultán,** operett.

*

Bob herceg

Régi emlékek édes muzsikáját hallottuk újból. A Boowi street, a gárda, amely meg nem adja magát, Bob, az utcagyerek s Annie, kiért eped a szíve és a gitárja, Pomponius, a lump, a fehér galamb, Plumpuding . . . Régi, nagy operett-sikerek, primadonnák versengése. Martos és Bakonyi szép kis meséje, Huszka bájos, könnyed zenéje . . . Tizenöt éves szép emlékek. És ezek most kedvesen, tele színnel, ragyogással keltek újra életre a Csokonai-színház színpadán. Egyedül a Bob herceg-ért is hálásak lehetünk *Heltai* Jenő igazgatónak, hogy a magyar operett-ciklust programjába vette és rendezte.

A Bob herceg meglepetést is hozott: Bob személyesítője nem nő volt, hanem férfi. — *Horváth* Nusi, akinek Bob szerepét játszania kellett volna s aki arra nagy ambícióval és szeretettel készült s hir szerint a toalettkekre nagy összegeket költött, súlyos beteg lett s így helyette Bobot *Káldor* Dezső játszotta el. Megállapítjuk, hogy pompásan. És annál pompásabban, mert ott, ahol a férfi markásabb, erősebb vonalaira volt szükség, természetesen jobban volt, mint egy nő. Ott pedig, ahol a hatal, szerelmes gyermek pajzansága dominált, szintén jó volt és több természetességet láttunk benne, mint a legszebb női Bob-ban. *Káldor*, aki különben Bob herceget már játszotta, hiszen *Palásthy* után ő volt a második „fiú” Bob, — énekekben és játékokban egyaránt kitűnő volt. Minden énekszámát nagy hatással adta elő és teljesen megérdemelte azt a sok tapsot, amelyben egész estén át része volt. — Bájos Annie volt *Babits* Vilma, aki elragadó szépen énekelte Annie dalait. Pomponius szerepében *Hegedűs* Ferenc nyújtott pompás alakítást s a harmadik felvonásban nagy hatással énekelte el a fehér galamb dalát. Plumpudinget *Várnay* László játszotta kitűnően. Élvezetes és humoros figurát hozott a színpadra *Kassay* Károly a hoppmester szerepében. — *Madás* Imre (Lancaster), *Egyed* Lenke (a királyné), *Seregh* Maresa (Viktoria), *Virágháty* Lajos (táncmester) igen jók voltak. A rendezést *Kassay* Károly ügyesen végezte. A kar szépen teljesítette feladatát s figyelemmel volt mindig a zenekarra és a karmesterre. A darab összsikeréért *Bihary* Zoltán karmestert különös dicséret illeti meg. A betanítás nehéz munkáját, a zenekar és az ének vezetését jól végezte. A muzsika minden finomságát, báját, szépségét kihozta és élvezte a közönséggel.

A közönség, amely zsúfolásig megtöltötte a színházat — pótszékes ház volt — lelkesen és sokat tapsolt a szereplőknek. (pd)

Rátkai Márton. Szombaton kezdi meg Rátkai Márton, a budapesti Király-Színház tagja, vendégszínháza. Rátkai műsora a következő: 1. *Imrodukción.* 2. *Hős Terka,* magyar népdalénekesnő. 3. *Steidler* hasbeszélő. 4. *Willy Pfeifer* komikus. 5. *Sisters Brothers* angol táncoktató. 6. *Ben Ail Bey,* indiai csodabűvész. *Kinematográfia, Divatrevü.* A *Niagara* vizesérsnél. Az első cigaretta. *Poincaré* elnök meglátogatja a francia csapatokat. — *Molnár* Ferenc-tréfák: 1. Az állatkertben. 2. A pump. 3. Az adókvető bizottság előtt. 4. A bunda. Az utolsó tét, *Ady-paródia, Táncok.*

Táncduettek. Gaby Ghede. Ugra-bugra. Gramofon-duett. Arabella-duett. Bocikám-duett.

A Románc mérsékelt helyárrakkal. — (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután mérsékelt helyárrakkal a Vigszínházban a Románc színmű kerül színre. A szezon e legsikerültebb műve iránt állandóan nagy az érdeklődés.

Őszi vihar. Jób Dániel nagyhatású színműve, az Őszi vihar, ma este a Vigszínházban, holnap B) bérletben a Csokonai-színházban kerül színre.

Koldus és királyfi. (A színházi iroda jelentése.) Egyike a legszebb gyermek-daraboknak a Koldus és királyfi című regé, mely szombaton délután kerül színre a Csokonai-színházban.

Jókai film: a „Gazdag szegények”, ma utoljára van az Apollo műsorán.

A csunya fiu ma utoljára az Urániában.

HIREK

— **Vázsonyi kihallgatása holnapra marad.** Bécsből táviratozzák: Vázsonyi Vilmos ma délutánra tervezett kihallgatása ő felsége más elfoglaltsága miatt elmaradt. A kihallgatás csak holnap lesz meg. A király ma csak *Serenyi* Béla gróf földművelésügyi minisztert fogadta rövid kihallgatáson.

Mezőgazdasági felmentések. Ismételt felhívom az április 30-ig felmentett gazdálkodókat és gazdasági alkalmazottakat, hogy felmentésük meghosszabbítása iránti kérelmüknek névjegyzékbe való vétele végett e hó 23-ig okvetlen jelentkezzenek. — *Polgármester.*

— **Olcsóbb élelmiszer a szegényebb néposztálynak.** *Vásáry* István dr. eleget téve a közgyűlés óhajának, beteriesztette a tanácshoz előterjesztését arról, miként lehetne a lakosságot élelmiszer tekintetében két kategóriába osztani s a szegényebbek részére olcsóbb élelmiszert adni. A tanácsnok névsort készített azokról, akik szegényebbeknek tekintendők s akik igazolvány ellenében olcsóbb élelmiszert fognak kapni. Ugyancsak olcsóbban kapnak egyes élelmiszert a X. és XI. osztályban levő tisztviselők is. A hatósági üzlet a következő élelmiszereket fogja olcsóbban kiadni: savanyított káposztát 40, savanyított répát 40, burgonyát 10 fillérrel, szalonnát 1 koronával különként. Akik pedig nem bírnak háztartással, azok igazolvány ellenében a Polgári étkezőben fognak olcsóbban étkezni. Ezek 15 százalékos kedvezményben részesülnek, vagyis 2 koronás 1 koronára 40 fillérrel és 60 fillérrel árakat fizetnek.

— **A Bokréta ismét itthon.** Jó néhány éve már, de a debreceni irodalombarátok még élénken emlékeznek arra, hogy őt fiatal kollégiumi diák összeállított és *Bokréta* címen egy verskötetet adott ki. *Baja* Mihály, *Gulyás* József, *Gyökössi* Endre, *Madai* Gyula és *Oláh* Gábor volt ez az öt diák, akik mindjárt első fellépésükkel olyan figyelmet keltettek, hogy csakhamar a Csokonai-kör pártfogásába vette őket és második kötetük, az *Uj Bokréta*, már a kör segítségével jelent meg. — Azóta a fiatal diákok Debrecenből elszéledtek, a költői pályán nagyot nőttek, egész emberré lett mindegyikük, megbecsülést, elismerést szereztek maguknak az irodalom szélesebb mezein, egy pedig közülük, *Oláh* Gábor, országos nevet és hirt vitott ki magának. — Mikor megindultak, öten fogtak össze, hogy egy kötetet kiállítsanak közös erővel, ma nagyobb részüik több kötetre tekinthet vissza, a saját munkájára, *Oláh* Gábor pedig maga egy egész kis könyvtárt irt össze. Szemléletesen bizonyítja ezt a Csáthy-könyvkereskedőcéggel, amely egy egész sorozatot csoportosított üzleti kirakatában a *Bokréta* tagjainak műveiből, amelyek között nem egy épen a Csáthy-cég kiadványa. — Most a *Bokréta* országos elszéledt tagjai ismét visszaszállnak Debrecenbe, vasárnap a Csokonai-kör ülésén itthon lesznek mindannyian, hadd lássa a debreceni közönség: mivé lettek, hova fejlődtek.

— **Ujraíróvétel Adorján dr. ügyében.** —
Nagyváradai tudósítónk táviratozza: A nagyváradai törvényszék Adorján Emil dr. ügyében ma megtartott tárgyaláson elrendelte a bizonyítékok alapján az ujraíróvételi tárgyalás megtartását.

— **A DPIT. szombati felolvasó-estélye.**
A DPIT. f. hó 23-án délután 6 órakor tartja ez idényben második felolvasó estélyét. Az estély műsora a következő: Először énekel a Dárosi Dalegylet, 2. Dr. Juhász-Nagy Sándor országgyűlési képviselő előadást tart Modern világnézet és vallás címen, 3. Szaval Balta-zár Kató urleány, 4. Almássy Márton kollégiumi szenior művészi zongorajátéka, 5. Énekel a Városi Dalegylet. A nagysikerűnek ígérkező estélyre, mely a ref. kollégium dísztermében tartatik, ezúton is felhívjuk Debrecen sz. kir. város érdeklődő közönségének szives figyelmét.

— **Nyomdászok kabaré-délutánja.** A debreceni könyvnyomdászok e hó 24-én délután 4 órai kezdettel a Törő-féle vendéglő nagyszobájában (Csapó-u. 14.) részben hadbavonult kollégáik családtagjainak segélyezésére, tánc-csal egybekötött kabaré-délutánt rendeznek. A szép műsor láttára mintha régi szép idők már-már elmosódó emlékei ujulnának fel emlékeztünkben; azok az idők, amikor egy-egy nyomdász-mulatság valóságos esemény-számba ment. Az akkori idők bohém ifjúsága mintha életrekelne most, hogy ebben az ezer gonddal-bajjal tulitított időben, ha csak percekre is, feledtesse velünk a jelennek szomoru valóságát és vidám mókáikkal, tréfáikkal, pajkos jókedvükkel elhessegessek barázdas homlokunktól a gondok tömegét. A nagyszámú szereplők mindegyike garancia arra, hogy a kabaré-délután fényes sikerű lesz: szavalat, énekek, tréfák, kuplék, magánjelentekek egymást váltják fel és hogy a fiatalságnak is meg legyen az öröme, az előadás után tánc is lesz, amikor Fáraó barnaképi fiatal gondoskodnak a talp alá valóról. — A műsor ára 2 korona, amely belépőjeül szolgál és a táncra is érvényes.

— **Laura Iátyola,** Oláh Gábor gyönyörű új verskötete, díszes kiállításban Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében most jelent meg és 5.— koronáért minden könyvkereskedésben kapható.

— **A Köztisztviselők Beszerzési Csoportja közleményei.** Folyó hó 22. és 23-án délelőtt 9—12. óráig az érkezett hab kiosztatik. A kiosztás a pénzügyi palotában történik a tagsági igazolványok felmutatása mellett. — Két családtag után 2 kiló, 3—4 családtagig 3 kiló, 5 családtagon felül négy kiló hab jár. Családtalanok, háztartást nem vezetők és azok, kik bármely módon habbal ellátottak, a kiosztásban nem részesülnek. A hab ára különként 1 kor. 20 fillér. Együttal értesítjük tagjainkat, hogy círok-szobaseprő még nagy mennyiségben áll rendelkezésünkre.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

Meghívó.

A „Nádudvari Takarékpénztár Részvénytársaság”
1918. évi április hó 2-án délután 2 órakor Nádudvaron, az intézet helyiségében tartja

XII-ik évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesek azon figyelemztetéssel hivatalnak meg, hogy a közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 8 nappal az intézet pénztáránál, vagy az Alföldi Takarékpénztárnál Debrecenben letétbe helyezik. Az évi mérleg és eredmény-számla 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság üzleti helyiségében közzeszlére kitétetik.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. 1917. évről felvett mérleg-, nyereség-számla, az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés előterjesztése.
2. Határozathozatal ezen számlák és jelentések elfogadása és a nyereség felosztása tárgyában.
3. A felmentvény megadása tárgyában határozat.
4. Az igazgatósági napidíjak s a felügyelő-bizottsági tiszteltdíjak megállapítása az 1918. évre.
5. Sorrend szerint kilépett 2 igazgatósági tag helyének betöltése 3 évre.

Nagy megtakarítás, ha törv. védett **„Tekla” ruhafestőket** használ, valódi anilinfesték, kipróbált, használati utasítással, mely minden esomagon rajta van, mindenki odahaza bármilyen színre ruhát, bluzt, kendőt, harisnyát, selymet, vásznat és akármiilyen kelmét festhet. — Egyszeri próbánál mindenki meggyőződhet. Helybeli főraktár **Fleischer Mór** nagykereskedőnél **Hatvan-utca 15.**

Eladó
6cska fa és vasajtók, — ablakok, vasrácsok, zsá-luk, competi szivattyúk, csatorna csövek és rá-csok, fa és kőlépcsők, kupás cserepek és külön-féle ócska építési anyagok. Megtekinthetők a **Bárcy-utca 7. sz.** építési telepen, a tanítói árház mellett.

Jóminőségű sulypát, nagyobb mennyiségben is, szonnali szállításra kapható. **Cím a kiadóhivatalban.**

VESZEK sárga és fehér viaszkt, miniat és árajánlatot kér **Erősz Nagy Ferencz** gyógyszerész, Aranyegy-szaru gyógyszerháza. (Szinház mellett.)

A világitási rendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM-félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztásu Tungstramlámpákat.

VISZKETECSÉGET, SÖMÖRT, RÜHT

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti, törvényesen védett **„SKABOFORM-BARNA ZSIR”**. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes Dr. Fleisch-félet kérjünk. Próbátégely K 2-30, nagy tégely K 4.—, családi tégely K 11.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Fleisch E.** „Korona” gyógytára, Győr. Vételnél a **„SKABOFORM”** védjegyre ügyeljünk.

Ct. 439/19. sz.

1918.

Hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék a Bank-egyesület részvénytársaság által az 1917. évi december hó 27. napján tartott rendes közgyűlésén hozott azon határozatához, mely szerint 1.130.000 K alaptőkéjét a részvények lebélyegzése után 226.000 koronára szállította le, az engedélyt a Kt. 209. §-a értelmében az 1918. február hó 28-án Ct. 439/19. 1918 sz. a. kelt határozatával megadta. Debreczen, 1918. február hó 28. án.

Dr. Dávid sk. előadó.

A kiadmány bitelénél: **Rosenberg.**

VILÁGRA-SZÓLÓ-UJDONSÁG!

Lurion
CIPÖKRÉM-VIASZK



Öt perc alatt egy adag Lurion cipökrém-viaszkból bárki egy-negyed-kiló legfinomabb cipöcrémet főzhet **ÁRA 2-K. MINDENÜTT KAPHATÓ!** **Montonviaszk-Művek-Részvénytársaság.** BUDAPEST VI. ANDRÁSSY-UT 74.

Apró hirdetések.

Aranyat-erőstől, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcéduliakat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra hazakhozis címjegyek. **Steiner Mihály, Szechenyi-utca 19. szám.**

Eladó
kukorica göré 38 méter hosszú. Megtekinthető **Bárcy-ut 7. szám** alatt.

Husvétra bor és pálinka **שר שבע ושר** (Wein und Snaps) legolesőbb árban beszerezhető **HATVAN-U. 2., Holzman.**

Tégla
eladó nagyobb mennyiségben, szükség esetén vagonba is rakva. Értekezhetni **Péterfia-utca 16. sz. I. em.**

Eladó
a **Varga-utca 30. sz.** sarokház. Értekezhetni **Péterfia-utca 16. sz. a.**

Vaskonyhát (sparherd) vennék. Cím a kiadóban.

Eladó
a **Péterfia-utca 11. szám** ház, öt lakosztály, istálló, nagy udvar és őrési kerttel. Értekezhetni az **Alföldi Takarékpénztár-nál.**

National- kasszákat legjobban javít **Keszler, első debreceni műszerész, Szechenyi-utca 1.**

Eladó
a **Nádor-utca 4. sz. 931** □ öles telek közvetlen az **István-gözmalom** mellett. Két szoba, konyha, verandából álló egyszerű laképülettel, szivattyuskuttal. Értekezhetni **Péterfia u. 16. sz. a.**

Húskás leányok felsőfőtetnek. **Honvéd-utca 16. szám.**

Djkerl, **Jerikó-utca 48. sz. alatt** 1140 öles föld felesbe kiadó, esetleg eladó. Értekezhetni **Sztankay igazgatónál, a fémipari szakiskolában.**

Eladó föld.
Az **Ondódon 3 hold 1000** □ öl föld eladó. Értekezhetni **Péterfia-utca 16. sz. alatt.**

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg **Krámer, Arany Bika-bérház 3.**

Eladó
Bojár-telep, Honti-utca 1. szám alatt lévő ház, mely áll különálló 4 szobából, 4 konyhából, 3 fűskamara és 1 kamarából, az udvaron kökút. Kedvező feltételek mellett értekezhetni a **Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kosuth-utca 17.**

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut 49., a főpostával szemben.